自治区民政厅、财政厅关于对特殊困难群众实施殡葬救助的通知

伊犁哈萨克自治州民政局、财政局，各地（州、市）民政局、财政局：

为贯彻落实科学发展观，切实改善民生，根据《新疆维吾尔自治区党委自治区人民政府关于加强和创新社会管理的实施意见》（新党发〔2012〕3号）、自治区人民政府办公厅《关于建立健全城乡社会救助体系的意见》（新政办发〔2006〕86号）、《民政部关于进一步深化殡葬改革促进殡葬事业科学发展的指导意见民发〔2009〕170号），自治区将对特殊困难群众实施救助，现就建立全区殡葬救助制度具体事宜通知如下：

一、救助方针

殡葬救助是城乡社会救助体系的重要组成部分。殡葬救助工作坚持家庭自救为主，政府和社会给予适当救助的工作方针，以切实减轻困难群众负担，推进殡葬基本服务均等化，进一步深化殡葬改革，促进社会主义精神文明建设与和谐社会建设。

二、救助对象

（一）城市低保对象中的亡故人员；

（二）农村低保对象中的亡故人员；

（三）农村五保对象中的亡故人员；

（四）城市“三无”对象中的亡故人员；

（五）无名尸体。

对以上救助对象，死亡后在公墓以外地方埋葬的、属于火葬区应当火化但进行遗体土葬的，不予救助。

三、救助标准

（一）城市低保对象亡故后，一次性发给殡葬救助资金600元，南疆三地州由自治区财政承担，其他地（州、市）由其户口所地的县（市、区）财政承担。

（二）农村低保对象亡故后，一次性发给殡葬救助资金400元；南疆三地州由自治区财政承担，其他地（州、市）由其户口所在地的县（市、区）财政承担。

（三）对无名尸体，亡故的农村"五保"对象、城市"三无"对象的基本殡葬服务费用全部减免，所产生的基本殡葬服务费用由县（市、区）财政承担。

此标准为最低标准。各地（州、市）可根据当地经济社会发展条件自行制订殡葬救助政策。

基本殡葬服务费用具体为；（非穆斯林）遗体接运、遗体冷藏、火化、骨灰寄存费：（穆斯林）遗体接运、洗札、墓穴挖坑（墓穴占地）、墓穴维护费。

四、资金管理

殡葬救助资金按照专款专用的原则，由自治区、县（市、区）分级承担。南疆三地州各级民政部门每年6月30日前，按当地实际统计死亡人数向自治区民政厅提出申请、自治区财政厅按照民政厅提供的救助人数和救助标准审核拨付；其他各地民政部门每年按当地实际统计死亡人数向同级财政部门申请审核拨付。

五、救助方法

（一）各地（州、市）民政部门会同财政部门制定殡葬救助具体实施办法，由当地民政部门或殡葬管理部门具体组织实施。

（二）救助对象亡故后，其家庭成员或承担监护义务的单位、社区、村委会向当地民政部门或殡葬管理部门提交以下材料：

1、医院或居委会、村委会出具的死亡证明；

2、死亡救助对象的户口本、身份证；

3、死亡救助对象的城乡居（村）民最低生活保障证等合法有效证件；

4、公墓单位出具的安葬证明和殡仪馆出具的遗体火化证明。

（三）民政部门或殡葬管理部门审核以上证明材料后，按救助标准发给殡葬救助金。救助完成后，将以上材料复印件形成救助档案保存。

六、实施时间

全区建立并实施殡葬救助制度时间从2013年1月1日开始。

七、工作要求

（一）提高认识，加强领导。建立殡葬救助制度是自治区党委、自治区人民政府全面贯彻落实科学发展观，坚持以人为本，进一步改善和保障民生的重要举措。各级要从贯彻落实自治区第八次党代会，构建社会主义和谐新疆的高度，充分认识建立殡葬救助制度在社会救助体系中的重要作用，切实加强组织领导，摆上重要议事日程，纳人社会救助体系总体建设规划，列人民生工程考核内容。

（二）完善制度，规范管理。各地要结合当地实际，进一步制定完善殡葬救助制度的实施细则，按照公开、公平、公正原则，建立殡葬救助的申请、审核、审批及发放规程，确保殡葬救助工作程序严格规范，有较强的操作性，又要尽可能避免繁复复杂，符合社会救助上作的特点。要做好闲难群众殡葬救助档案管理工作，强化居民群众的参与和监督，确保殡葬救助政策公开、程序规范、结果透明。

(三）明确职责，强化举措。财政部门要根据民政部门提供的救助人数，按照救助标准，保证救助资金足额及时划拨到位。民政部门要加强对殡葬救助资金的使用管理，确保经费专款专用，防止挪用、侵占和截留。要严格审核救助对象和票据，防止出现假报、多报现象。城乡低保对象违反殡葬法规办理丧事的，尤其是出现乱埋乱葬的，不得享受相关殡葬救助政策。殡葬服务机构要加强内部管理，认真做好各项服务和宣传工作，在显著位置张贴殡葬救助的相关政策，确保各项政策措施落到处。

